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3.300 de artişti 
invadează Sibiul

Cea de-a 26-a ediții a Festivalului Internațional de Teatru de la Sibiu are loc la Sibiu în perioada 14 – 23 iunie. Sunt
anunțați peste 3.300 de artiști și invitați din 73 de țări și 540 de evenimente ce vor avea loc în 75 de spații de joc, aproxi-
mativ 500 de voluntari, iar la această ediție sunt așteptați 700.000 de spectatori. De asemenea, în cadrul unei conferințe
de presă, Constantin Chiriac, directorul Teatrului „Radu Stanca” și al festivalului a declarat că toate spațiile în care vor
avea loc evenimentele FITS au fost verificate de ISU Sibiu. Ediția 2019 a FITS este organizată de  Teatrul Național „Radu
Stanca” din Sibiu, Primăria Municipiului Sibiu și Consiliul Local al Munici piului Sibiu, iar tema ediției din acest an este
„Arta de a dărui”. Continuare în pagina 6

Muzică pentru toate gusturile la Festivalul “Hermannstadtfest”
Festivalul unde s-au lansat nume celebre

precum Lorelai Moșneguțu, câștigătoare la
“Românii au talent”, Teodora Sava semifinal-
ista la X factor, Ilinca Băcilă participantă la
Eurovision 2017, Mihai Teacă câştigatorul
Vedeta Populară a ajuns la cea de-a șaptea
ediție. Peste 100 de tineri participă în acest
an la Festivalul Internațional “Hermannstadt-
fest”, care va avea loc în perioada 28-30, la
Cercul Militar Sibiu.

La fel ca în fiecare în an, organizatorii au
pregătit o serie de surprize. Invitații în spec-
tacol vor fi câștigători de trofee din edițiile an-
terioare şi artişti consacraţi. Vor participa
Luminiţa Anghel, Codruţ Croitoru, Lorelai
Moșneguțu, Dominique Simionescu, Mihai
Teacă, Eveline Buta, Cătălina Dumitrean,
Ramona Moldovan, Denis Gaspar, Grupul

folk Balada al Palatului Copiilor Sibiu.
În 28 iunie va avea un recital Fanfara

Militară de la Academia Forțelor Terestre
Sibiu, iar Cenaclul Lumină Lină condus de
preot Cătălin Dumitrean, cu participarea
extraordinară a preotului Doru Gheaja, vor

susține un miniconcert de piese patriotice.
Mai mult, va fi și o secțiune specială, prin
care se dorește să se aducă în atenția con -
curenților, însoțitorilor și publicului, activitatea
compozitorului Viorel Gavrilă și a artistei
Luminiţa Anghel.

În 29 iunie va avea loc seminarul "Igiena
vocală pentru cântăreți". Se vor discuta prin-
cipalii factori de risc în apariţia problemelor
vocale, modalităţile de menţinere a sănătăţii
vocale, precum și tehnici de îmbunătățire a
calității vocii

Din juriul acestui concurs vor face parte
nume sonore din domeniul muzicii ro mâ nești,
profesori din țară sau străinătate, muzi cologi,
producători muzicali, impresari și o fi cialități
locale, directori de festivaluri din străinătate,
reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Sibiu
și ai autorităților locale. Juriul va fi compus
din 11 membri. Președintele ju riului, și pre -
ședinte de onoare al festivalului, va fi dl.
Adrian Ordean, care este originar din Sibiu.

Intrarea publicului este liberă.
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Liberala de la Consiliul Judeţean susţine
ideea Guvernului privind votul uninominal

Preşedintele Consiliului Judeţean Sibiu,
Daniela Cîmpean susţine reintroducerea vo-
tului uninominal pentru alegerea preşe -
dintelui Consiliului Judeţean. La ora actuală
legea prevede că preşedintele este ales de
consilierii judeţeni, pe baza unor negocieri
politice.

Primul Ministru Viorica Dăncilă a anunţat
azi intenţia Guvernului de a da o ordonanţă
de urgenţă care să schimbe legea electorală
astfel încât cetăţenii să aleagă direct pre -
şedintele Consiliului Judeţean. Vicepremierul
Daniel Suciu că la baza deciziei Guvernului
stă şi o consultare a preşedinţilor de Consilii
Judeţene, inclusiv cei de la PNL, printre care
se numără şi Cîmpean.

“În ultima perioadă am avut consultări cu
Uniunea Naţională a Consiliilor Judeţene şi
am şi nominal părerile a 34 de preşedinţi de
CJ reprezentând toate forţele politice care au
preşedinţi în teritoriu. Din cei 34 de preşedinţi
care au trimis puncte de vedere, 29 susţin
această modificare a legislaţiei, iar dintre
aceşti 29 sunt inclusiv reprezentanţi ai par-
tidelor care astăzi sunt în opoziţie. Mă refer
la preşedinţi de CJ ai PNL. Vă dau exemple:
Alba, Arad, Braşov, Călăraşi, Sibiu şi Su -
ceava”, a declarat Suciu.

Preşedintele Iohannis s-a exprimat îm-
potriva acestei modificări a legii electorale.

Răzvan Marcu abonat şi la Consiliul Judeţean Sibiu
După ce STAR SIBIAN a dezvăluit în ex-

clusivitate că Primăria Municipiului Sibiu a
acordat două contracte la începutul lunii mai
jurnalistului Răzvan Marcu, acum e rândul
Consiliului Judetean Sibiu să ofere un con-
tract pentru clipuri video de promovare jur-
nalistului Răzvan Marcu. Valoarea filmelor de
prezentare este de 31.800 lei, adică 6.700
euro. Firma câştigătoare este Ariete Manage-
ment Srl reprezentată de Răzvan Marcu.

În mai primăria Sibiu a oferit aceleiaşi firme
13.682 de euro pentru filme de prezentare.

Răzvan Marcu a obţinut prin altă firmă SC
Local media marketing Srl contractul pentru
realizarea kitului electronic informativ pentru
jurnaliştii prezenţi la Summit-ul din Sibiu din
9 mai. Suma oferită de Primăria Sibiu lui
Marcu tot prin cumpărare directă a fost de
14.174 Euro.

Surse din cadrul PNL Sibiu susţin că Marcu
este considerat un consultant media pentru
conducerea judeţeană a partidului. De altfel
la lansarea candidaţilor PNL Sibiu din 2016
Răzvan Marcu a fost amfitrion.

Festivalul electricităţii 
la Primăria Sibiu

Sibiu a devenit cunoscut pe plan
naţional şi internaţional ca un oraş al
culturii. Acum se doreşte să devină
alături de tot judeţul şi un etalon al
gastronomiei. Pentru aceasta Sibiu a
investit în evenimente şi în pro-
movare. Din bani publici strânşi de la
sibieni şi firmele din zonă. Majoritatea
localnicilor susţin aceste investiţii pen-
tru că atrag turişti şi creează o dez-
voltare durabilă a oraşului şi judeţului.

Dar ce ar spune aceşti contribuabili
când ar afla câte milioane de euro
alocă Primăria Sibiu pentru contracte
legate de electricitate. Nu mă refer la
plata facturii de curent a oraşului,
care oricum este la nivelul unor oraşe
precum Constanţa sau Cluj. Ci la
diferite contracte de mentenanţă sau
montaj de echipamente oferite prin
negociere directă adesea unor firme
locale. Aceleaşi mereu. În plus se
organizează şi licitaţii pe sume de mi -
lioane de euro care sunt amânate din
diverse motive, unele fiind criteriile
specifice contestate adesea de com-
petitorii veniţi din alte oraşe. Acestora
li se pare, pe bună dreptate, că
aceste criterii au fost create special
pentru cineva. Aceste contracte nu
sunt promovate prea mult în spaţiul
public. Dar sunt rapid semnate şi im-
plementate. Din investigaţiile noastre
reiese că mulţi bani merg spre aceste
firme an de an.

Contractele din domeniul
electricităţii ne-au atras atenţia
datorită sumelor mari negociate direct
cu anumite firme. Nu sunt singurele.
Montarea camerelor video în tot Sibiu
se face printr-o firmă din Bucureşti,
care a subcontractat tot unei firme din
Sibiu lucrările.

Suspiciunile noastre au apărut când
am remarcat în acţionariatul unei ast-
fel de firme o persoană angajată în
acelaşi timp în Primăria Sibiu. Sau
când pe surse am aflat că unele ca -
iete de sarcini sunt realizate în cola -
borare cu chiar firmele apoi
câştigătoare... Suspiciuni care
aşteptăm să fie negate şi oficialităţile
să îşi demonstreze nevinovăţia.

Călin BLAGA

Editorial

DANIEL SUPTIREL – Director Executiv
E-mail: office@starsibian.ro, redactiesibiu@yahoo.com
Telefon: 0746-649506
CĂLIN BLAGA – Redactor Șef
E-mail: redactie@starsibian.ro, redactiesibiu@yahoo.com
calinblaga@starsibian.ro, Web: www.starsibian.ro
Telefon: 0753-075982
ANDREEA COJOCARU – Redactor Cultură & Sport
E-mail: andreeacojocaru@starsibian.ro

DANIEL DĂBĂCAN – Redactor Mediaş
E-mail: danieldabacan@starsibian.ro
Telefon: 0754-460460
DAN CLAUDIU BUZDUGAN – Redactor Eveniment
E-mail: danclaudiubuzdugan@starsibian.ro
Telefon: 0769-635189
ROMULUS  BRUMĂ – Fotoreporter

www.starsibian.ro

Programări on-line pentru înmatricularea sau radierea mașinii

Biserica Evanghelică anunță 
începerea seriei de „Concerte à la carte”

Direcția Fiscală pune la dispoziția sibienilor
o aplicație electronică pe site-ul www.sibiu.ro
(în banda dreaptă a paginii principale) prin
care se pot programa la ghișeu pentru de pu -
nerea actelor în vederea înmatriculării și ra -
dierii autovehiculului propriu.

Măsura este luată pentru continuarea pro-
gramului de digitalizare a serviciilor și simpli-
ficare a procedurilor, în contextul în care se
în   re gis trează un număr foarte mare de soli -
citări pen tru înmatricularea și radierea au-

tovehiculelor. Aplicația presupune com-
pletarea unui formular simplu cu numele,
prenumele, datele de identificare ale propri-
etarului mașinii, adresa de email pe care să
primiți confirmarea rezervării, precum și
numărul de înmatriculare (dacă e cazul) și
numărul de șasiu al mașinii. Veți alege apoi
din calendar data și ora dorită din cele
disponibile. În acest fel se va elimina a -
glomerația, iar timpul petrecut la ghișeu se
va scurta mult.

Cetățenii care nu utilizează mijloacele elec-
tronice se pot prezenta în continuare la
ghișee, 2 din 4 ghișee fiind rezervate celor
care nu au programare online.

Programul la ghișeele de înmatriculare / ra -
diere autovehicule ale Direcției Fiscale este
de luni – joi de la  8.00 la 15.15, iar vineri de
la 8.00 la 12.00.

Actele necesare a fi depuse la dosar și for-
mularele tip sunt disponibile pe site-ul
instituției.

Începând cu data de 14 iunie și până la
sfârșitul lunii septembrie 2019, Biserica
Evanghelică Sf. Maria din Piaţa Huet, găz -
duiește în fiecare vineri de la ora 12:20 seria
de Concerte à  la carte. Anul acesta con-
certele vor fi susţinute în Sacristia Bisericii
Evanghelice din Sibiu, Piaţa Huet, acesata
fiind prima parte a Bisericii reabilitata complet
în cadul proiectului de restaurare a monu-
mentului istoric.

Concertele sunt susţinute într-o zonă a
Catedralei  care nu a fost vizitată de foarte
mulţi turişti, deservind în trecut ca loc de
păstrare a obiectelor de cult şi a veştmintelor
preoţeşti. Un alt aspect interesant este posi-
bilitatea de a vedea în interiorul Bisericii,

unde se desfășoară încă lucrări, cea mai
importantă descoperire arheologică de până
acum, absida basilicii romanice, o desco -
perire unică în Transilvania, datând din sec-
olul al XII-lea.

Concertele au  loc în perioada 14 iunie –
27 septembrie 2019, în fiecare zi de vineri la
orele 12:20. Datorită faptului că în anul 2018
seria de concerte s-a bucurat de un mare
succes, anul acesta vor fi susținute în total
un număr de 16 concerte.

„În plus față de deliciile muzicale, vizitatorii
au, de asemenea, posibilitatea de a degusta
deliciile culinare din piața ecologică „Vinerea
Verde”, din curtea Bisericii Evanghelice, care
are loc în același timp cu concertele, în acest

fel dăm Regiunii Gastronomice din Sibiu o
notă muzicală. După fiecare concert este
posibilă vizitarea turnului Bisericii. Acest
proiect, prin complexitatea lui, dorește să
ofere turiştilor o varietatea mare de eveni-
mente, pornind de la cultura gastronomică
locală, la o scurtă lecţie de istorie, până la
participarea la o serie de concerte într-un
spaţiu inedit”, spun organizatorii.

Biletul de intrare este de 15 lei pentru
adulţi, 10 lei pentru studenţi şi elevi, copiii
sub 12 ani având gratuitate. În prețul biletului
este inclusă și vizitarea turnului Bisericii.
Biletele  pot fi achiziţionate din chişocul aflat
în Sacristia Bisericii.

REDACȚIA ZIARULUI STAR SIBIAN
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Promoţia “Nicolae Bălcescu 200” Vizita Papei Francisc în România
s-a încheiat la SibiuAbsolvenţii promoţiei “Nicolae Bălcescu

200” ai Academiei Forţelor Terestre, alături
de colegii lor de la Universitatea „Lucian
Blaga” din Sibiu, au spus, miercuri, 5 iunie,
“Adio!” frumoşilor ani ai studenţiei, în cadrul
celei de-a şaptea ediţii “Gaudeamus – săr -
bătoarea absolvenţilor”.

În cea mai importantă zi din viața aca de -
mică a studenților, tinerii şi-au prezentat rodul
muncii lor, în Piaţa Mare a Sibiului, în faţa în-
tregului oraş. Alături le-au fost profesorii care
le-au îndrumat pașii, conducerea celor două
univesității, reprezentanți ai autorităților pu -
blice, părinții, rudele sau prietenii.

În ultima zi a vizitei în România, Papa a
venit cu avionul de la Bucureşti la Sibiu, de
unde a plecat cu maşinile la Blaj. La aeroport
a fost aşteptat dimineaţă de primarul Sibiului,
Astrid Fodor, prefectul județului, Adela Mun -
tean, și președinta Consiliului Județean Si -
biu, Daniela Cîmpean. Conform protocolului
Papa a oferit câte o medalie celor trei re pre -
zentante oficiale, iar ele i-au oferit un tablou
și o straiță tradiâională.

“A fost o întâlnire emoționantă și onorantă.
Prezența caldă a Sanctității Sale m-a impre-
sionat și m-a mișcat. Sibiul este mândru de
această vizită, chiar și scurtă, aplecându-se

cu respect în fața unei personalități de e -
sență și substanță a creștinătății” (Astrid
Fodor, primarul municipiului Sibiu)

După masa, Papa Francisc a luat avionul
de la Sibiu spre Vatican. A fost aşteptat la
Ae roport de câteva sute de persoane se le -
cţionate de Administraţia Prezidenţială. Ală -
 turi de ei s-au aflat oficialităţi şi jurnalişti. O
furtună puternică l-a suprins pe Suvernaul
Pontif pe drumul de la Blaj la Sibiu. Pe aero-
port Papa a avut o ultimă scurtă discuţie cu
preşedintele Iohannis şi soţia acestuia, Car-
men. La plecarea avionului cei prezenţi au
admirat apariţia unui curcubeu.

Cât costă o pictură murală la Sibiu?

Marțea și vinerea cântă fanfara 
în parcul Sub Arini

În ultimii ani, datorită Asociaţiei ART Factory
Transilvania, organizatoarea Street Art Festival
mai multe clădiri din Sibiu sunt revitalizate din
punct de vedere estetic. Artişti moderni folos-
esc tuburile de spray şi alte vopsele pentru a
crea imagini. În cadrul festivalului, datorită fon-
durilor de la Primăria Sibiu şi de la alţi sponsori
mai mulţi pereţi sunt astfel transformaţi în
tablouri murale gigant.

Niciodată însă nu s-a vorbit de costurile
realizării acestor tablouri. Spre exemplu Elec-
trica Distributie Transilvania Sud SA a plătit
anul trecut pentru pictarea celor 3 puncte de
transformare electrică (str. Cetății, Piața
Habermann și Calea Poplăcii) 30.000 de lei.
Pe lângă aceşti bani Primăria a alocat pentru
alte 14 picturi murale 150.480 lei. La acete
sume se adaugă sponsorii festivalului.

Din luna iunie, fanfara Neppendorfer
cântă în parcul Sub Arini, marțea și vinerea,
între orele 17 – 19, excepție făcând
săptămâna în care are loc Festivalul In -
ternațional de Teatru Sibiu 2019. Cei 12
membri ai fanfarei vă vor încânta cu un re -

pertoriu vast ce cuprinde piese clasice din
repertoriul universal, mu zică tradițională
germană, piese din folclorul ro mâ nesc, dar
și muzică modernă pop-rock românească și
internațională, muzică pentru copii și multe
altele.

Foto: Codrin Ivanciu

Gaudeamus la ULBS 
cu baschetbaliştii la înaintare

O nouă serie de absolvenți ai Universității
„Lucian Blaga“ din Sibiu și ai Academiei
Forțelor Terestre ”Nicolae Bălcescu” Sibiu au
fost prezentaţi în Piața Mare a Sibiului, într-o
nouă ediție a Gaudeamus – sărbătoarea
absolvenților.

Cei peste 2.000 de studenți au fost alături
de profesorii care le-au îndrumat pașii, con-
ducerea univesității, reprezentanți ai au to -
rităților publice, părinți, rude şi prieteni.
E  venimentul din Piața Mare a cuprins parada
u niversităților și ceremonia de absolvire a
studiilor universitare.

În 2019, Universitatea „Lucian Blaga“ din
Sibiu are în componentă 9 facultăți, aproape
15.000 de studenți. 24 centre de cercetare,
2000 de locuri de cazare, 920 locuri la
cantină, 71 de programe de licență și 60 pro-
grame de master, 15 domenii de doctorat,

300 acorduri Erasmus bilaterale și 130 de
parteneriate cu universități din toată lumea.

„Locul pe care Universitatea „Lucian Blaga“
din Sibiu îl ocupă astăzi li se datorează
deopotrivă cadrelor didactice, personalului
nedidactic și, în special studenților noștri, pe
care îi consider parteneri în activitatea noas -
tră. Nimic în această universitate nu s-ar fi
putut face fără aportul nemijlocit al acestor
studenți și, de aceea, există o per ma nentă
legătură, o simbioză între cadrele di dactice
care sunt implicate în cercetare și studenți”,
a declarat prof.univ.dr.ing. Ioan BONDREA,
rectorul ULBS.

La ceremeonia de absolvire baschetbaliştii
de la BC CSU Sibiu au prezentat cele doua
trofee câștigate in acest sezon – Cupa
României și medaliile de argint in campio -
natul național.



4 | ACTUAL 17 iunie | STAR SIBIAN

Ziua Eroilor marcată la Sibiu

De Ziua Eroilor şi praznicul Înălţării Domnu-
lui, structurile militare din garnizoana Sibiu, în
colaborare cu autorităţile publice locale şi
Mitropolia Ardealului, au organizat, joi, 06
iunie, manifestări dedicate dublei semnificaţii
ale acestei zile.

Ceremoniile solemne în onoarea eroilor
căzuţi pentru apărarea patriei au debutat de
dimineaţă pe platoul Academiei Forțelor Ter-
estre ,,Nicolae Bălcescu” Sibiu, unde s-a e -
fectuat apelul solemn care a cuprins apelul
eroilor şi cel nominal.

În continuarea, în Cimitirul Eroilor din Pă -
du rea Dumbrava a fost organizată o cere-
monie de depuneri de coroane şi jerbe de
flori. Ceremonii similare au mai avut loc la
Mo numentele Eroilor din localităţile Sălişte,
Gura Râului şi Orlat.

La eveniment a participat vicepreședintele
Consiliului Județean Sibiu, Christine Manta-
Klemensşi subprefectul Horaţiu Marin. Un
grup de copii de la Parohia din Valea Aurie și
din Bazna au susținut un moment emo -

De Ziua Eroilor şi praznicul Înălţării Domnului, struc-
turile militare din garnizoana Sibiu, în colaborare cu
autorităţile publice locale şi Mitropolia Ardealului, au 
organizat, joi, 06 iunie, manifestări dedicate dublei
semnificaţii ale acestei zile.

noscuți și ostași fără nume – care s-au înălțat
la ceruri împlinindu-și datoria față de Patrie.
Războaiele purtate de Armata României au
fost întotdeauna de apărare a libertății, a in -
tegrității teritoriale și niciodată de cucerire.
Acest adevăr istoric spune multe despre

poporul român. Astăzi, în jurul mormintelor
eroilor noștri, retrăim mai intens sentimentul
de mândrie națională, care ne unește și ne
face mai puternici. Dumnezeu să-i odih nea -
scă pe eroii neamului!” a fost mesajul sub-
prefectul județului Sibiu, Horațiu Marin.

ționant cu cântece patriotice. Ceremonia s-a
încheiat cu defilarea detașamentului de
onoare.

„Comemorăm astăzi eroii care pe teritoriul
României și-au dat viața în decursul sec-
olelor pentru independența acestei țări, pen-
tru securitatea acestei țări, pentru libertate.
În aceeași măsură onorăm și eroii care și-au
dat viața pentru democrație, pentru o altfel
de libertate, de subjugare socială nu nea-
parat doar străină. Și acestora li se cuvine un
gând bun. Mă bucur că sunt prezenți aici și
copii, tineri, pentru că ei trebuie să ducă mai
departe acest mesaj și dorința de a da tot ce
pot ei da pentru ca poporul să progreseze
atât în libertate cât și în democrație” a trans-
mis vicepreședintele Consiliului Județean
Sibiu, Christine Manta-Klemens.

“În sfânta zi a Înălțării Domnului, sărbă to -
rim Ziua Eroilor, cinstindu-i pe toți martirii
neamului, care s-au jertfit pentru libertate,
unitate și pace. Îi onorăm, astăzi, pe cei care
au scris istoria națiunii române – eroi cu -

Pompierii civili din judeţul Sibiu s-au 
întrecut în aptitudinile practice

“Etapa judeţeană a concursurilor profe-
sionale ale serviciilor private pentru situaţii
de urgenţă s-a desfășurat, astăzi, 07 iunie
a.c., în poligonul de pregătire al ISU Sibiu,
începând cu ora 09.00.

La acest concurs, organizat de către In-
spectoratul pentru Situaţii de Urgenţă „Cpt.
Dumitru Croitoru” al judeţului Sibiu, au par-
ticipat șase echipaje ale Serviciilor private
pentru situații de urgență din cadrul operato-
rilor economici: S.C. Carrefour S.A, Privat
Pompieri Company, S.C. Compa S.A. și S.C.
Automecanica S.A., S.C. Dedeman S.A. și
Aerport Internațional Sibiu.

Echipajele participante și-au demonstrat
abilităţile practice la probele: Ștafeta 4×100
metri, Pista de îndemânare şi viteză şi Dis-
pozitivul de intervenţie.

După parcurgerea probelor, echipajele s-
au clasat pe următoarele locuri:

Locul I – S.C. Carrefour S.A.
Locul II- Privat Pompieri Company
Locul III- Aeroport Internațional Sibiu
De asemenea s-au acordat diplome  de

merit pentru întreaga activitate pentru cel mai
vârstnic și devotat pompier domnului Mun -
tean Gheorghiță din cadrul Serviciului Privat
pentru Situații de Urgență al S.C. COMPA
S.A.  precum și întregii formații de seniori ai
aceleași societăți.

Competiţia a avut ca principal obiectiv per -
fecţionarea aptitudinilor şi deprinderilor nece-
sare intervenţiilor în situaţii de urgenţă pentru
membrii acestor echipaje, urmând ca sâm -
bătă, 08 iunie a.c., să se desfășoare etapa
județeană a concursurilor profesionale ale
serviciilor voluntare pentru situații de ur gen -
ță. ” se arată într-un comunicat de presă al
ISU Sibiu

ECHILIBRU este tema expoziției de pictură
cu care Ionela Păcurar ne luminează și ne
armonizează sufletele mereu în căutare de
Lumină, de sublim, de echilibru. ECHILIBRU
– starea de bine, de confort interior, de re-
laxare, de împăcare cu noi înșine și cu lumea

în care trăim, starea de armonie cu microuni-
versul în care viețuim și ne manifestăm zilnic
dar mai presus de aceasta, starea de armonie
cu universul. Exponatele au putut fi admirate
pe simezele Filialei Valea Aurie, timp de o
lună. (D.S.)

ECHILIBRU la Biblioteca Valea Aurie

Cetățenii din localitatea Copșa Mică pot
obține finanţare nerambursabilă de la pri mă -
rie pentru refacerea trotuarelor din fața blo -
curilor, refacerea spațiilor verzi, montarea de
geamuri pe casa scării, zugrăvirea blocurilor
sau alte lucrări care țin de gospodărirea
orașului.

Condiţiile sunt minime: impozitele plătite la
zi şi asigurarea unei cofinanţări de minimum
10% din valoarea proiectului.

Suma minimă a proiectului este de 3.000 lei,
iar cea maximă de 10.000 lei.

Proiectul trebuie să rezolve o problemă lo -
cală a cetăţenilor şi una generală a ora şului.

Proiectele trebuie finalizate în cursul acestui
an. Autorit[íle locale pun la dispoziţia cop şe -
nilor o linie de finanţare pentru microproiecte
cetăţeneşti din dorinţa de a implica mai mult
locuitorii în gospodărirea oraşului.

Pentru informaţii suplimentare, pentru obţi -
nerea ghidului de finanţare, cetățenii sunt ru -
gați să se adreseze domnului Cristea Dan sau
domnului Deaconu Adrian, la sediul pri măriei
sau la telefon nr. 0269-840120, interior 110.

Data limită de depunere a proiectelor este
28.06.2019, ora 12:00, la sediul Primăriei
Copșa Mică. (D.D.)

Finanțare nerambursabilă 
pentru proiectele copșenilor
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Burse de performanță 
acordate elevilor medieșeni

30 de ani de transport 
electric la Mediaș

Viceprimarul municipiului Mediaș, Christine
Thellmann, a premiat un număr de 19 elevi
din Mediaș, care au obținut rezultate ex cep -
ționale la etapele naționale și internaționale
ale diverselor concursuri.

Evenimentul s-a desfășurat în Sala de Șe -
dințe „Daniel Thellmann“ a municipalității,
acolo unde elevii au primit diplome de per -
formanță, dar și sume de bani, în funcție de
criteriile specifice de acordare a acestei cate -
gorii de stimulente.

De bursele de performanță beneficiază e -
levii care au obținut locul I, II sau III la etapele
naționale ale olimpiadelor și concursurilor

școlare naționale organizate de către Minis-
terul Educației, Cercetării, Tineretului și Spor -
tului (MECTS), la etapele naționale ale com -
petițiilor și concursurilor cultural artistice, cu
caracter sportiv sau cu caracter tehnico -
științific, de nivel național, organizate de către
MECTS, sau care s-au calificat la un con -
curs internațional.

Pentru anul viitor, conducerea munici pa -
lității medieșene intenționează suplimentarea
bugetului pentru burse alocat tinerilor din
unitățile de învățământ de pe raza munici -
piului de pe Târnava Mare.

Gemene din Mediaș, adoptate și
crescute în străinătate, își caută
părinții naturali

Daniela și Florina, ambele surori gemene,
au fost adoptate împreună la vârsta de trei
luni. Anii au trecut, iar acum, chiar dacă își
iubesc foarte mult familia adoptivă, acestea
spun că simt nevoia să-și cunoască trecutul
și implicit părinții naturali. Redăm mesajul in-
tegral postat pe o rețea de socializare:

"SALUTĂRI DIN LUXEMBURG!! Eu și
sora mea geamănă am fost adoptate îm -
preună la vârsta de 3 luni. Ne-am născut pe
1 noiembrie 1990, în MEDIAȘ, județul SIBIU.
Numele noastre românești au fost: MARCU

DANIELA și MARCU FLORINA. Venim dintr-
o familie numeroasă, având alţI 7 sau 9 frați
biologici, născuţi înaintea noastră. Dorim
foarte mult să îi cunoaștem. De asemenea,
dorim să îi cunoaştem pe părinții noștri:
MARCU MARIANA / MARINA și MARCU
CALMAN / KALMAN. Ne iubim foarte mult
minunata familie adoptivă, dar simțim nevoia
să ne cunoaștem și trecutul! Sperăm cu aju-
torul tuturor celor care ur măresc această
pagină să ne găsim și noi familia biologică!".

(D.D.)

Au început pregătirile pentru celebrarea a
30 de ani de transport electric la Mediaș.

Operatorul regional de transport în comun
(Meditur), societate subordonată Consiliului
Local, continuă demersurile pentru celebra -
rea a 30 de ani de transport electric în mu-
nicipiul de pe Târnava Mare. 

Reprezentanții societății au făcut un apel

către medieșeni, în sensul de a dona orice
material are legătură cu trassportul public.

„Invităm pe toți medieșenii care au bilete,
abonamente sau legitimații de călătorie vechi,
să le doneze companiei pentru organi zarea
unei expoziții jubiliare”. A fost pus la dis po -
ziția cetățenilor și un număr de telefon pentru
mai multe informații: 0786.825.650
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3.300 de artişti invadează Sibiul
În 14 iunie, în Sibiu a început cea de-a 26-a ediție a Fes-

tivalului Internațional de Teatru, o manifestare culturală
grandioasă care aduce la Sibiu mii de artiști din zeci de
țări și au loc sute de evenimente.

„După ce a găzduit Summit-ul Uniunii Eu-
ropene, chiar de Ziua Europei, Sibiul își
continuă vocația de gazdă bună a marilor
evenimente culturale. Este orașul care in -
vestește cel mai mult în cultură și care obține
profit din această investiție. Mii de artiști vor
prezenta 540 de evenimente, pe durata celor
10 zile, în 73 de spații de joc, pentru un
număr de aproximativ 70.000 de spectatori
pe zi”, a declarat Constantin Chiriac, în
cadrul conferinței de presă desicată acestui
eveniment.

Pentru a face față provocărilor manifes -
tarea are nevoie de voluntari, de aceea a -
proximativ 500 de persoane își dedică timpul
în mod voluntar acestui imens „spectacol”.
Dintre aceștia, la Sibiu au ajuns opt voluntari
reprezentând viitoare Capitale Culturale Eu-
ropene pentru a întregi echipa. Ei au con-
tribuit activ la acest eveniment marcant
pentru comunitățile lor: Plovdiv ECoC 2019
– Bulgaria, Matera ECoC 2019 – Italia, Gal-
way ECoC 2020 – Irlanda, Novi Sad ECoC
2021 – Serbia. De asemenea,  sunt aici și 30
de voluntari internaționali reprezentând Bul-
garia (trei voluntari), China (șase voluntari),
Italia (doi voluntari), Japonia (13 voluntari),
Polonia (un voluntar), Serbia (doi voluntari),
Slovacia (un voluntar), Irlanda (un voluntar)
și Iran (un voluntar).

Stele pe Aleea Celebrităților
În ediția din acest an a Festivalului In ter -

național de Teatru de la Sibiu, mai mulți dan -
satori, coregrafi, regizor, dramaturgi și actori
sunt celebrați cu stele pe Aleea Celebrităților
din Sibiu, în cadrul evenimentului „Gala
Celebrităților”. Printre aceștia și actrița Maia

Morgenstern primește o stea pe Aleea Ce -
lebrităților. Alături de ea sunt distinși și core-
graful și dansatorul Sidi Larbi Cherkaoui,
actorul și regizorul Pippo Delbono, dramatur-
gul și regizorul Stan Lai, actorul și regizorul
Emmanuel Demarcy–Mota și regizorul
Michael Thalheimer.

Aleea Celebrităţilor este un tribut adus re -
alizărilor în domeniul cultural şi artistic din
Sibiu sau în legătură cu acesta.

„Este, de asemenea, un punct de atracţie
turistică, în singurul oraș din România cu trei
stele în Ghidul verde Michelin. Aleea Ce -
lebrităților este situată între primul şi al doilea
zid de apărare pe o alee pietonală, ce uneşte
primul teatru construit pe teritoriul României
la 1788 cu “Cazarma 90”, unde va fi construit
viitorul teatru. Între trecut şi viitor s-a născut
această Alee a Celebrităţilor, unde în fiecare
an vor fi adăugate nume importante din
lumea teatrului, a dansului, a artelor specta-
colului”, a spus Constantin Chiriac, preșe -
dintele FITS și directorul Teatrului Național
„Radu Stanca” din Sibiu.

Aleea Celebrităților de la Sibiu este ins pi -
rată de celebra Walk of Fame de la Holly-
wood. De la inaugurarea acestui proiect,
acum șase ani, au fost acordate 38 de stele.

Bursa de Spectacole și o multitudine 
de alte evenimente

Bursa de Spectacole de la Sibiu, Festivalul
Universităților de Teatru și Management Cul-
tural, „Ziarul Orizontal” și „Cerul de magneți”,
proiectele artistului Dan Perjovschi, specta-
colele-lectură realizate împreună cu Soci-
etatea Română de Radiodifuziune și cu
Théâtre du Rond-Point, filmele, spectacolele

pentru militari, prezentările de carte, con fe -
rințele speciale și expozițiile sunt alte eveni-
mente ce se vor desfășura la Sibiu.

Tablouri monumentale, iluminate, 
în Muzeul ASTRA

Printre ultimele evenimente, FITS aduce la
Sibiu „Lantern Festival – China în 20 de le -
gende”, în Muzeul din Aer Liber, o tradiţie
veche de secole, care a început să fie
sărbătorită încă din timpul dinastiei Han (206
î.Hr.-221 d.Hr.) și reprezintă tablouri monu-

mentale și pline de lumină din istorie și mi-
tologie. Expoziţia are ca subiecte elemente
din cultura chineză, iar lampioane luminează
Muzeul ASTRA din Dumbrava Sibiului
creând o atmosferă unică. Fiecare instalație
spune o legendă sau reprezintă un simbol
din China: Tărâmul urșilor panda, Patru an-
otimpuri, Anul Nou Chinezesc, Pasajul flo-
rilor, Concertul insectelor, Drumul binelui,
Dragonul, Fantezia florilor sau Poarta Salu-
tului. Evenimentul este programat între 23
iunie și 4 august.

Wi-Fi gratuit în peste 100 de autobuze oferit de
Continental Sibiu prin Orange România

Continental, companie tehnologică, alături
de Orange România, oferă acces gratuit la
internet Wi-Fi în peste 100 de autobuze ale
Societății de transport public local Sibiu,
Tursib. Călătorii se pot conecta la ceea ce e
important pentru ei la viteze de până la
500Mbps, în cea mai performantă rețea 4G+
din România.

Inițiativa aparține Continental Sibiu și con-
tribuie la dezvoltarea strategiei de smart city
a orașului, informațiile soluțiilor puse la
dispoziție putând fi folosite pentru dezvol -
tarea altor soluții de oraș inteligent. Soluția
Orange oferă opțiunea de a obține statistici
anonimizate de utilizare a serviciului, precum
numărul de accesări în timp real și istoric,
evoluția traficului în diferite perioade din an
și informații demografice despre călători.

Călătorii pot accesa rețeaua „CONTINEN-
TAL” fără a introduce o parolă. Primăria și
Tursib pot interacționa cu cetățenii prin trans-
miterea de informații de interes public și prin
publicarea de sondaje de opinie în portalul

de acces Wi-Fi, direct pe ecranele dispozi-
tivelor mobile, încurajând dialogul dintre
autorități și comunitate.

Traficul de internet este filtrat prin serviciul
Business Internet Security, pentru a limita

riscurile de securitate și utilizarea abuzivă a
rețelei.

„O prioritate pentru compania noastră este
să sprijinim comunitatea din care facem
parte prin proiecte inovatoare care asigură
un viitor în care conectivitatea va fi parte
integrantă din viața de zi cu zi. Suntem o
companie în care inovația reprezintă mi siu -
nea noastră și vrem să susținem alături de
partenerii noștri de la Orange dotarea cu in-
ternet gratuit a flotei noi de mijloace de trans-
port în comun achiziționate de Tursib și
Primăria Municipiului Sibiu. Acesta este pen-
tru noi un pas înainte spre un oraș în care
atât locuitorii, cât și turiștii vor fi conectați
printr-o tehnologie inteligentă și integrată“, a
spus Oswald Kolb, manager general Conti-
nental Sibiu.
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Colposcopia

Vă invităm la Zoo Sibiu!

Colposcopia reprezintă o procedură de ex-
aminare amănunțită a colului uterin, vaginu-
lui și vulvei pentru a evidenția semne de
boală. În timpul colposcopiei, medicul fo lo -
sește un aparat special, numit colposcop
pen tru a decela zone de celule anormale și
dacă este nevoie, prelevează teste pentru
laborator(biopsie).

Colposcopia este indicată de medic în
cazul prezenței condilomatozei cu localizare
perineală/vulvo-vaginală, în cazul infla ma -
țiilor persistente ale colului uterin, leziuni pre-
canceroase ale colului uterin, ale vaginului
sau ale vulvei.

Această procedură este însoțită întotdeuna
de anxietate din partea pacientei, de aceea
e importantă informarea înaintea procedurii.
Nu este dureroasă și este foarte rar însoțită
de riscuri. De obicei, complicațiile care apar
se datorează biopsiilor efectuate ghidat col-
poscopic: sângerare, infecții, dureri pelvine.

Pregătirea pentru procedură presupune
administrarea unui comprimat de antiinflam-
ator(cum este ibuprofenul). Procedura se

efectuează în afara menstruației, fără con-
tact sexual sau tratamente vaginale în ulti -
mele 48 de ore.

Colposcopia se efectuează în cabinetul
ginecologic, fără anestezie și durează între
10 și 20 de minute. În poziție ginecologică,
se aplică un specul vaginal și se examinează
prin instrumentul măritor colul uterin, vaginul
și vulva, după aplicarea unor soluții (acid
acetic și soluție lugol). Se folosesc lentilele
de mărire și lumina rece dar și filtre de lumina
care pot relevă modificări vasculare.

Dacă în timpul procedurii se identifica zone
suspecte, se recoltează probe biopsice mul-
tiple pentru laborator.

Medicii centrului nostru va stau la dis po -
ziție pentru efectuarea acestei proceduri în
regim ambulator.

Dr. Corina Alina Ispăşoiu
Medic primar Obstetrică-Ginecologie,

doctor în Științe Medicale
Clinica Proctoven

Calea Dumbravii 76 Sibiu
Tel. 0735545530

0369410858
www.proctoven.ro

Consiliul Județean Sibiu a răsplătit 
170 de olimpicii și profesori îndrumători

Consiliul Județean Sibiu a organizat miercuri Gala
performanței în învățământul preuniversitar din județul
Sibiu 2019, în parteneriat cu Inspectoratul Școlar
Județean. 

Evenimentul a reunit 100 de elevi și 70 de
cadre didactice care au obținut rezultate de-
osebite la concursurile și olimpiadele școlare
de la nivel național și internațional.

Valoarea premiilor oferite de Consiliul Ju -
de țean Sibiu este de 70.000 lei și au variat
între 300 – 600 lei pentru premiile naționale
și între 1.400-1.600 lei pentru cele inter na -
ționale.

Din partea conducerii Consiliului Județean
Sibiu au participat vicepreședinții Christine
Manta-Klemens și Marcel Luca, iar din par -
tea conducerii Inspectoratului Școlar Jude -
țean au fost prezenți Emilian Marius Novac
și Gheorghe Bârză, precum și inspectorul
școlar Daniela Muntean.

”Consilierii județeni au hotărât să dea pre-
mii la elevii foarte merituoși care au obținut
distincții la concursuri naționale și interna -
ționale și la olimpiade. În acest sens am avut

ca partener Inspectoratul Școlar. Este o mare
bucurie pentru noi să vă putem acorda a -
ceste premii pentru că știm că s-a muncit
foarte mult pentru ele, atât de către elevi, cât
și de către profesori. Și părinții au o con -
tribuție semnificativă în rezultatele pe care le-
ați obținut. Noi ne dorim ca la anul să fiți și
mai mulți și vom găzdui gala într-o sală mai
mare”, a spus vicepreședinta Christine
Manta-Klemens.

Premiile au fost înmânate prin rotație de
către vicepreședinții Consiliului Județean
Sibiu, de către reprezentanții Inspectoratului
Școlar și de către consilierii județeni Vlad
Vasiu, Pavel Bichicean, Cătălin Stanciu, Iz-
abela Brezae și Martin Bottesch, care a fost
la rândul său premiat pentru rezultatele bune
obținute la Olimpiada Națională de Ma te -
matică de către elevii pe care i-a îndrumat.

Grădina Zoologică Sibiu își așteaptă vizita-
torii în programul extins, de vară, zilnic în in-
tervalul orar 9.30-20.00.

Zoo Sibiu vă așteaptă cu locuitori noi: cinci
maimuțe din rasa Colobus Angolensis Palli-
ates, cu vârsta de 4-6 ani care au fost aduse
la Sibiu de la Zoo Dvůr Králové din Cehia.
Această specie este nouă la Zoo Sibiu, fiind
rar întâlnită în alte grădini din țară. Maimuțele
Colobus se mai numesc și maimuțele „negru
și alb" datorită culorii părului care le acoperă
corpul. Acestea se adaugă maimuțelor deja
găzduite de Zoo Sibiu: cinci Macaci, șase

Pavieni, șapte Lemurieni și trei Cercopiteci
deja găzduiți aici. Reamintim că în acest an
Grădina Zoologică din Sibiu a primit prin
donație un leopard de Amur și doi lupi albi,
numărul animalelor de la Zoo Sibiu ajungând
astfel la 261 de exemplare din 61 de specii.

Luna aprilie a adus la Zoo Sibiu peste
37.000 de vizitatori, iar în luna mai aproape
51.000.

Pentru sănătatea animalelor, serviciul care
administrează Zoo Sibiu roagă vizitatorii să
nu mai hrănească animalele din Zoo cu
pufuleți, popcorn și alte astfel de gustări pen-

tru că nu sunt sănătoase pentru animale și le
poate face rău. Conducerea Zoo asigură că
animalele sunt bine îngrijite și hrănite cores -
punzător, conform recomandărilor medicilor
și în funcție de specie.  

Condiții mai bune pentru animale
Grădina Zoologică Sibiu investește și în a -

dă posturile animalelor, în prezent fiind în des -
fășurare lucrări de extindere și reabilitare a
spațiilor destinate zebrelor, struților și ur și lor,
finanțarea fiind asigurată din bugetul local.

Pentru zebre și struți se construiește un a -
dăpost și un țarc. Construcția, în suprafață de
284 de mp este realizată din caramidă și va
avea un cu acoperiș de stuf. Aceasta va oferi
posibilitatea de vizitare a animalelor si pe an-
otimpul rece. Țarcul aferent adăpostului va fi
amenajat pe o suprafață de 1800 mp. Această
lucrare este realizată în proporție de 90%.

Și lucrarea de modernizare și extindere a
adăpostului urșilor este în curs, fiind realizată
în proporție de 75%. Se amenajează un țarc
cu ecrane de sticlă securizată și cu zonă de
scăldat.
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Constantin Chiriac a fost decorat cu cel mai
înalt ordin japonez acordat cetățenilor străini

„A fost o mare onoare și bucurie să primim
anunțul oficial al decorării de către Guvernul
Japoniei cu cea mai înaltă distincție acordată
cetățenilor străini. Este, din punctul meu de
vedere, o distincție acordată întregii echipe a
Teatrului Național „Radu Stanca” Sibiu și a
Festivalului Internațional de Teatru de la
Sibiu, acordată pentru tot ceea ce construim
împreună de 26 ani, în domeniul cooperării
culturale, educaționale, a programelor de
tineret, între toate instituțiile pe care le con-
duc și Japonia. Avem o prezență foarte im -
portantă japoneză în FITS 2019 și pregătim
acum proiectul strategic – turneul cu  „Po ves -
tea prințesei deocheate”, regia Silviu Pur că -
rete, spectacol multipremiat la Gala UNITER
din acest an, la Jocurile Culturale și Olimpice
din Japonia, un turneu ce va avea loc în mai
multe orașe. Ceremonia de acordare a aces-
tei distincții va avea loc la București la
reședința ambasadorului la o dată care este
acum în curs de negociere (final de septem-
brie sau început de octombrie). Ca și
reverență pentru această înaltă distincție,
vom relua spectacolul „Fantoma e aici”, după
textul lui Kobo Abe, regia lui Kushida
Kazuyoshi, spectacol în care am rolul princi-
pal”, a spus Constantin Chiriac, director gen-
eral TNRS, președinte FITS

„Fantoma e aici”, în regia japonezului

Kushida Kazuyoshi, este primul spectacol al
toamnei în care ne vom reîntâlni cu Constan-
tin Chiriac.

Constantin Chiriac (n. 3 octombrie 1957)
este actor de teatru și film și lider în domeniul
cultural. Constantin Chiriac a studiat Actoria
la București, obținând diplome în manage-
ment cultural de la Agenția de Informații a
SUA, de la Hull University din Marea Britanie,
precum și de la Virginia Commonwealth Uni-
versity Richmond.

De-a lungul carierei sale a creat structuri
de renume mondial, a generat nenumărate
proiecte internaționale și a condus echipe nu-
meroase. Este președinte al Festivalului
Internațional de Teatru de la Sibiu, director
general al Teatrului Național „Radu Stanca“
Sibiu și director al Bursei de Spectacole de
la Sibiu. A jucat un rol decisiv în obținerea ti-
tlului Sibiu – Capitală Culturală Europeană
2007 și în reușita incontestabilă a proiectului.
De asemenea, a fost membru al Comisiei de
selecție și de monitorizare a orașelor candi-
date pentru titlul de Capitală Culturală
Europeană (2009 – 2012).

Este profesor universitar la Universitatea
„Lucian Blaga“ din Sibiu și doctor honoris
causa al Leeds Metropolitan University
(2008) și al Universității de Vest Timișoara
(2018), susținând cursuri și conferințe la

Constantin Chiriac, actor și director al Teatrului
Național „Radu Stanca” Sibiu și Președinte al Festivalu-
lui Internațional de Teatru de la Sibiu a fost decorat de
către Guvernul Japoniei cu „Ordinul Soarelui Răsare” –
cel mai înalt ordin japonez acordat cetățenilor străini,
decorație conferită pentru contribuția adusă la pro-
movarea culturii japoneze în România și a schimburilor
în domeniul artistic dintre Japonia și România.

universități din lumea întreagă. Munca sa a
fost recunoscută prin nenumărate premii și
distincții, printre care Premiul Aspen Institute
pentru Contribuția la Patrimoniul Cultural
Național în 2014 și Premiul Fundației Ja -
ponia și al Ministerului de Afaceri Externe din
Japonia (2015). Este Ofițer al Ordinului Co -
roanei Belgiene (2011) și Ambasador O -
norific al Turismului din 2014. De asemenea,
a primit Ordinul Național „Pentru Merit“ în
grad de Cavaler (2000) și Ordinul Meritul
Cultural în grad de Ofițer, din partea Marelui
Duce de Luxemburg (2017). În anul 2018 a
primit Crucea Casei Regale a României pen-
tru Teatrul Național „Radu Stanca” Sibiu, Ti-

tlul de Cetățean de Onoare al Județului Sibiu
și Titlul de Cetățean de Onoare al Municipiu-
lui Râmnicu Vâlcea. În 2019 a devenit mem-
bru de onoare al Academiei Oamenilor de
Știință din România.

Constantin Chiriac a jucat în peste 40 de
spectacole de teatru, colaborând cu regizori
importanți cum ar fi Iulian Vișa, Andriy
Zholdak, Mihai Măniuțiu, Silviu Purcărete și
Kushida Kazuyoshi și a susținut one-man
show-uri și recitaluri de poezie în peste 50 de
țări. Printre cele mai cunoscute filme în care
a jucat se numără Moromeții (regia Stere
Gulea), Croaziera (regia Mircea Daneliuc) și
Undeva la Palilula (regia Silviu Purcărete).

“Ambulanța pentru Monumente”
premiată în cadrul Galei
Societății Civile

La cea de-a XVII-a ediție (2019) a Galei
Societății Civile, voluntarii „Ambulanței pen-
tru Monumente” au primit premiul I din cadrul
secțiunii „Artă și Cultură”. Proiectul „Am bu -
lanța pentru Monumente”, care a împlinit re-
cent trei ani de activitate, înseamnă salvarea
a peste 20 de monumente istorice. Tot în
acest an voluntarii Ambulanței pentru monu-
mente au primit si trofeul de excelență în
cadrul Galei Culturii Sălăjene.

“Asociația MONUMENTUM, inițiatoarea

proiectului, și Asociația PACT – partener, mul -
țumește cu acest prilej tuturor celor care, prin
implicare, în diverse forme, au făcut ca obiec-
tivele noastre legate de oameni și monu-
mente să fie atins. Cu suportul pe care l-am
primit până în prezent, putem spera la extin-
derea mai largă a proiectului și la reînn-
odarea legăturilor dintre comunități și pa tri -
moniul cultural uitat, acolo unde este cea mai
mare nevoie.” a declarat Eugen Vaida, pre -
ședintele asociației.
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USR Cisnădie, atac la Huja
Organizaţia USR Cisnădie este foarte ac -

tivă în ultimele luni în verificarea folosirii ban-
ului public de către Primăria Cisnădie. Zilele
acestea, după o postare pe Facebook a pri-
marului liberal Gheorghe Huja, cei de la USR
au acuzat primarul că investeşte în extinde -
rea serviciilor spitalului acum, pentru că fiica
dânsului a devenit managerul acestei unităţi.
Redăm mai jos comunicatul celor de la USR:

“În spațiul public a apărut comunicatul de
presă al primarului orașului Cisnădie, Gheo-
rghe Huja, prin care se anunță noua realizare
a administrației locale, respectiv începerea
demersurilor pentru înființarea Ambulatoriului
integrat din cadrul Spitalului Orășenesc
Cisnădie.

Apreciem un astfel de proiect, care e nece-
sar comunității, fără discuție.

Ce omite însă primarul să comunice este
COSTUL‼

O parte a proiectului este prevăzută a fi
finanțată din fonduri europene, prin Axa pri -
oritară 8 – Dezvoltarea infrastructurii de să -
nătate și sociale/Prioritatea de investiții 8.1 –
Investițiile în infrastructurile sanitare și sociale.

Suma eligibilă se ridică la 10,7 milioane lei.
DAR ce NU spune primarul orașului nostru

în comunicat este faptul că proiectul are o
valoare totală de 19,7 milioane lei. Diferența
de 9 milioane lei va fi acoperită integral din
bugetul local. Hotărârea a fost luată în șe -
dința extraordinară din 16 mai 2019. În plus,
se omite și faptul că a aprobat asumarea de
către administrația locală a tuturor sumelor
neeligibile, adică, tot ce se va face în plus va
fi suportat din același buget local.

Când ai un buget constant de investiții între
5 și 8 milioane lei anual, cum este permisă
depășirea acestui buget cu o singură inves -
tiție? De ce nu a fost realizat acest proiect în
limita posibilităților bugetare ale orașului?

Reamintim cetățenilor că, în anul acesta,
pentru sistemul de iluminat în valoare de 3,8
milioane lei va fi luat CREDIT BANCAR! To-
talul creditelor bancare prezumate a fi con-
tractate, conform bugetului, se ridică la 5,7
milioane lei.

Pentru că în orice comunitate, în special în
comunitățile mici cum este cea din Cisnădie,

Se dau bani primăriilor
unde ploile au făcut ravagii

Întrunit în ședință extraordinară, la convo-
carea prefectului Adela Muntean, Comitetul
Județean pentru Situații de Urgență a apro-
bat, săptămâna trecută, patru hotărâri impor-
tante pentru siguranța cetățenilor județului:

Hotărârea nr. 2/06.06.2019 privind ve ri f i -
carea, aprobarea și transmiterea cu ce  le ritate
a documentelor de extindere a De  pozitului
Ecologic de Deșeuri Menajere și Industriale
(DEMI) Cristian – Celula 4 din județul Sibiu

Hotărârile nr. 3, nr. 4 și nr. 5/06.06.2019

privind pagubele produse de fenomenele hi -
drometeorologice preiculoase, ploi to ren țiale,
scurgeri pe versanți, din perioada 1-5 iunie
2019 în județul Sibiu.

Astfel, membrii CJSU au aprobat în una-
nimitate, procesele-verbale întocmite de co -
misia de constatare a pagubelor materiale în
valoare de 815.000 lei în orașul Săliște,
460.000 lei în comuna Gura Râului și, res -
pectiv 380.000 lei în orașul Tălmaciu.

Ocna Sibiului şi Cârţişoara
înfrăţite cu comune franceze

Primarul orașului Ocna Sibiului și cel al co-
munei Cârțișoara și Comunitatea de Comune
Sevre și Loire, Republica Franceză, au sem-
nat, în 9 iunie, "Jurământul de Înfrățire". Prin
acest act se dorește promovarea valorilor u -
niversale de libertate, posibilitatea de a parti -
cipa la schimburile de experiență între cele
două comunități fără nici un fel de discrim-
inare.

Parafarea a avut loc în sala festivă a Pri -
măriei orașului Ocna Sibiului, comunitățile
fiind reprezentate de primarii George-Claudiu
Petrescu, respectiv Vasilică-Sorin Cârțan și

vicepreședintele Comunității de Comune din
Franța, Patrick Baleydier, în prezența a nu -
meroși invitați români și francezi.

Prezent la eveniment, prefectul județului
Sibiu, Adela Muntean, a afirmat despre eve -
niment că "reprezintă dezvoltarea unui câmp
de acțiune pluridisciplinar având la bază par-
ticiparea directă a autorităților locale și nemij -
locit a cetățenilor la acțiuni. Parteneriatul
acesta constituie și o sursă de învățare și un
mijloc de sensibilizare pentru tot ceea ce se
petrece în jurul nostru".

e bine să oferi toate informațiile, să existe
transparență totală, întrebăm:

Știu oare cetățenii orașului că beneficiarul
(indirect al) proiectului este noul director al

spitalului, fiica d-lui primar Gheorghe Huja?
Având în vedere această situație, nu era

mai frumos să fie un comunicat semnat “Pri-
marul și fiica”?”
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15 ani de Interstar
Clubul de fotbal A.S.F.C Interstar Sibiu a aniversat

15 ani de existență și a marcat acest moment
printr-o gala festivă și o acțiune specială. Ambele
au fost organizate în zile diferite. La Gala Interstar,
pusă în scenă la Odiseea Events, au fost prezenți
alături de antrenorii echipei și peste 200 de invitați
– oameni de afaceri, reprezentanți ai administrației
locale, oameni de fotbal, susținători ai echipei și
părinții copiilor înscriși la Interstar.

,,Le mulțumim tuturor celor care ne-au fost,
ne sunt și ne vor fi alături. (…) Tuturorle
transmitem tot respectul nostru pentru faptul
că au fost și sunt alaturi de cel mai mare și
important club de copii și juniori din întreg
județul Sibiu.”, a declarat Caius Băra,
președinte A.S.F.C. Interstar Sibiu

Gala a fost prezentată de Andreea Bog-
dan, iar atmosfera a fost întreținută cu
showul Lidiei Buble. De Ziua Copilului, timp
de cinci ore terenul Mecanica a fost gazda
unei „mări albastre”. Cei peste 350 de copii
și juniori care activeaza la Interstar au partic-

ipat în cinci ateliere interactive organizate pe
categorii de vârstă. Mai precis, aceștia s-au
distrat, au servit masa și tortul împreună, au
socializat și cântat și s-au întrecut la
competiții sportive. A fost ziua dedicată lor
,ziua în care cei peste 300 de părinți prezenți
la teren i-au aplaudat la scenă deschisă. Du-
minica s-a încheiat perfect pentru juniorii
noștri și ai lor părinți. Emoțiile trăite pe Mu-
nicipalul sibian la meciului de liga 1 dintre FC
Hermannstadt și Dunărea Călărași, meci
câștigat de partenerii și colaboratorii noștri
din Liga 1, nu se vor uita niciodată.

BC CSU Sibiu este 
vicecampioana României

FC Hermannstadt
rămâne în Liga 1

BC CSU Sibiu a încheiat cu argint sezonul
competițional 2018/2019, performanță la
care se adaugă trofeul Cupei României,
cucerit în premieră pentru Club. La finalul a
10 luni de muncă asiduă, susținută de o
mare de inimi galben-albastre și de peste 35
de parteneri și sponsori echipa a adus Sibiu-
lui aceste rezultate.

Baschetbaliștii sibieni au încheiat la Ora -
dea, în 4 iunie, seria meciurilor din FINA LA
Ligii Naționale de Baschet Masculin, cu
scorul de 3-1, la general, în favoarea celor
de la CSM Oradea. Partida a fost una extrem
de disputată, ambele tabere arătând multă
ambiție, dorință și spirit de echipă.

„În legatură cu gestul de a nu accepta ca
medalia să îmi fie pusă la gât, interpretarea
că am refuzat-o este eronată. Medalia este
la mine, am primit-o și am meritat-o, doar că
nu o voi purta niciodată, pentru că amintirile
mele despre acest sezon sunt și vor fi pentru
totdeauna, amintiri mult mai valoroase: jucă -
torii mei fiind cei mai buni, staff-ul meu și toți

cei din management fiind cel mai buni, iar su-
porterii, evident de aur. Ne-am fi dorit ca fi-
nalul acestui campionat să fie altfel. Am
reușit să ajungem în finală după 20 de ani,
dar nu am reușit să îndeplinim obiectivul si-
bienilor care cred în noi, care au crezut în noi
meci de meci și pentru care ar fi trebuit să
avem aurul la gât, acum. Am încercat să
facem tot ce a fost omenesc posibil pentru
asta și tocmai de aceea, din respect pentru
galeria noastră de campioni, vom continua
să muncim până când vom reuși să împlinim
visul unui oraș întreg. Nu cedăm a fost crezul
nostru în ultimii ani și va continua să fie pen-
tru noi toți cei care formăm această familie
galben-albastră. Vreau să îmi felicit jucătorii
care au muncit extraordinar de mult anul
acesta. Meritau să fie campioni și pentru
mine sunt. Am câștigat împreună un trofeu,
iar titlul de campioni sunt sigur că va veni”, a
spus antrenorul Dan Fleșeriu, la finalul se-
zonului.

FC Hermannstadt a fost învinsă în cel de-
al doilea meci de baraj de „U” Cluj. Partida
s-a încheiat 0-1 pentru clujeni. Meciul s-a
disputat pe Stadionul Minicipal din Sibiu.
Chiar dacă sibienii au fost învinși, aceștia
rămân în prima Ligă, având în vedere că, în
deplasare au câștigat cu 2-0 (goluri înscrise

în decurs de două minute Petrescu și
Tsoumou, în cea de-a doua repriză).

Unicul gol al partidei a fost înscris în minu-
tul 63 de Dorin Goga. La un moment dat, pe
parcursul meciului, unul dintre comentatori a
spus că este „poate cea mai frumoasă în-
frângere a Sibiului”.
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BURSA DE PLASTIC: 

Au dat răsaduri pe plastic
Când nimeni nu mai credea că în mileniul

III trocul mai poate avea succes, cei de la
Consorţiul Sibiu Regiune Gastronomică
Europeană 2019 s-au gândit să marcheze
Ziua Mediului printr-o acţiune simplă şi
eficientă. Au anunţat de două zile că astăzi
oferă răsaduri şi SibCoin pentru oricine
aduce plastic în faţă la Sala Transilvania. Cei
de la SOMA au adus containere galbene,
folosite la colectarea plasticului, dar au
pregătit primul camion abia la ora 10.
Surpriză! Dis de dimineaţă zeci de sibieni au
venit cu saci de PET-uri şi pungi de plastic
pentru a primi răsaduri. Şi moneda nou
lansată Sibcoin a fost la mare căutare. “Pen-
tru colecţie o iau. Nu o folosesc” ne-a de-
clarat un tânăr venit cu o pungă de PET-uri.

“Până la 9.30 erau deja 40 de containere
pline de plastic. La 12 erau deja preluate de
SOMA 100 de containere”, ne-a declarat
Eugen Iordănescu, coordonatorul programu-
lui Sibiu Regiune Gastronomică Europeană.
Am cerut lămuriri de ce s-a organizat această
acţiune sub egida gastronomiei. “Industria
gastronomică locală produce multe deşeuri
de plastic. Să ne gândim doar la toate tacâ-
murile de unică folosinţă folosite de firmele
de catering sau fast-food-uri” a explicat Alin
Chipăilă, preşedintele Asociaţiei Judeţene de
Turism, de asemenea implicat în coordona -
rea programului Sibiu Regiune Gas trono -
mică. De altfel Chipăilă a prezentat încă din
februarie farfuriile şi tacâmurile comestibile,
produse din tărâţe, ce sunt folosite în acest

an în programul regional culinar.
De la eveniment nu a lipsit la prânz nici

preşedintele Consiliului Judeţean Sibiu, Da -
niela Cîmpean. Ea a ajutat la distribuţia ră -
sadurilor şi a stat de vorbă cu grupurile de
copii prezente la acţiune. De altfel, Consiliul
Judeţean a organizat to astăzi, de dimineaţă
o conferinţă pe tema impactului plasticului
asupra naturii la care au participat patroni de
firme sibiene, dar şi elevi de liceu implicaţi în
proiecte de mediu.

Consiliul Judeţean fără plastic
Cîmpean a anunţat cu acest prilej că joi la

Consiliul Judeţean s-a adoptat o hotărâre ca
de acum instituţia să nu mai folosească pro-
duse de plastic de unică folosinţă, fie ele
tacâmuri, farfurii sau PET-uri. De asemenea
toate instituţiile subordonate Consiliului Ju -
deţean au această interdicţie, dar şi toţi orga -
nizatorii de proiecte gastronomice care
pri mesc finanţare de la Consiliul Judeţean.
Astfel judeţul Sibiu devine prima regiune din
Estul Europei care pune în practică directiva
Uniunii Europene din martie privind inter -
zicerea utilizării obiectelor de unică folosinţă
din plastic.

„Suntem primii din țară cu un astfel de an-
gajament, pe care îl luăm înainte de intrarea
în vigoare a interdicției stabilite pentru 2021
de Comisia Europeană. Am luat această de-
cizie pentru că suntem conștienți că pre-
venirea generării deșeului de plastic, alături
de reciclare, sunt două elemente esențiale

pentru soluționarea problemei majore pe
care o reprezintă poluarea cu plastic. În ul-
timii 10 ani, oamenii au produs mai mult plas-
tic decât în ultimii o sută de ani la un loc. Din
1950 până azi a fost aruncate un miliard de
tone de deșeuri din plastic, iar majoritatea
acestora au ajuns în oceane. Dacă vrem să
schimbăm ceva, fiecare dintre noi trebuie să
se implice”, a declarat președinta Daniela
Cîmpean.

Daniela Cîmpean a anunțat că din luna
septembrie, după începerea școlii, se va
lansa un concurs pentru toate clasele de
elevi din județul Sibiu, care, timp de două
săp tămâni, vor trebui să strângă material
plastic. Clasa câștigătoare va fi răsplătită cu
o tablă magnetică.

Un eveniment reuşit
Mai mult de 800 de persoane, de toate

vârstele, grupe de grădiniță, clase de elevi,
studenți au venit cu mic cu mare pentru a
schimba plasticul la Bursa de Plastic cu Sib-
Coin și răsaduri (cultivate de Serviciul Public
Administrare Parcuri și Spații Verzi din se -
mințele furnizate de Stațiunea de Cerce tare
Legumicolă de la Buzău).

Până la sfârșitul zilei, sibienii au adus la
Bursa de Plastic 745 kg de deșeuri de plastic
de toate felurile (153 de europubele), care au
fost preluate de către SOMA pentru reciclare.

Participanții au primit în schimb peste
20.000 de răsaduri de legume și aproximativ
5000 de SibCoin.

Călin Blaga

Picturile bisericii din Vința salvate 
în „Conferințele ASTREI”

Specialişti din cadrul Centrului ASTRA pen-
tru Patrimoniu, studenţi ai Universităţii „Lu-
cian Blaga” din Sibiu și invitați din Satu Mare,
Bacău, Covasna, Harghita, Hunedoara,
Argeș, București, Călărași, Dolj, Braşov, Vâl-
cea, Gorj, Harghita, Prahova, Neamț, Vaslui,
Sibiu au participat la această acţiune ce a
avut ca scop redarea stării de sănătate a el-
ementelor din lemn pictat din componența
iconostasului Bisericii din Vința, județul Alba.

,,În urma acordului de salvare a picturii din
interiorul bisericii din Vința, județul Alba, din
încredințarea Înaltpreasfințitului Părinte Ar -
hiepiscop IRINEU, echipa Muzeului ASTRA a
efectuat operația de consolidare profi lactică
a straturilor picturale, urmată de desprin derea
controlată a pânzelor inter stițiale și demon -
tarea elementelor din lemn pictat, res pectiv
boltă și iconostas (naos), peretele despărțitor

dintre naos și pronaos și tavan pronaos. Pic-
tura a fost realizată în perioada 1819 – 1821
de Simion Silaghi-Sălăjeanu”, a declarat conf.
univ. dr. Geanina Ionescu, Director Centrul
ASTRA pentru Patrimoniu.

Deschiderea oficială a Workshop-ului de
restaurare, a avut loc în 10 iunie la Centrul
ASTRA pentru Patrimoniu, Pădurea Dumb-
rava, Muzeul în aer liber din Dumbrava Sibi-
ului, iar în cadrul evenimentului s-a făcut o
prezentare a Bisericii din Vința, s-au prezen-
tat elementele din lemn pictat care formează
iconostasul și s-au efectuat analize cu spec-
trometrul de fluorescenţă de raze X portabil.
Restaurarea celor 7 elemente din lemn pictat
din structura iconostasului Bisericii din Vința
s-a efectuat perioada 10 - 14 iunie, iar în ul-
tima zi au avut loc și dezbaterile finale. 

În perioada 10-14 iunie 2019, Muzeul ASTRA, a organizat
prin Centrul ASTRA pentru Patrimoniu evenimentul
„Conferințele ASTREI”. A fost cea de-a VI-a ediție a unui
workshop de restaurare pictură pe lemn. Evenimentul a
reunit peste 50 de participanți. 



Muzică, dans și expoziții într-o nouă
ediție a Festivalului „Obiceiuri și tradiții”

Școala Populară de Arte și Meserii „Ilie Micu” Sibiu a
organizat în perioada 10 – 17 iunie cea de-a VIII-a ediție a
Festivalului „Obiceiuri și tradiții”.

Elevii şcolii au prezentat un spectacol de
chitară, muzică ușoară și actorie la Biblioteca
județeană Astra.

Joi a fost ziua marelui spectacol de muzică
populară în care protagoniștii au fost elevii
celor patru clase de canto, muzică populară,
dar și instrumentiști, cursanți ai claselor de
jocuri populare, de orgă și acordeon. Ei au
prezentat rodul muncii lor în cadrul Școlii
Populare de Arte.

În aceeași zi tot la Cercul Militar Sibiu a fost
organizată expoziția de Artă tradițională, in-
structor coordonator la clasa externă Gina
Maria Sterp și expoziția de pictură și grafică
cu tema „Sonorități” profesor coordonator
Lavinia Crețu și Cătălin Precup.

Un festival şi o şcoală
Festivalul ,,Obiceiuri și Tradiții” reprezintă,

simbolic, prezervarea şi continuarea tradiţiilor
şi meşteşugurilor prin intermediul cursurilor
cu profil tradiţional organizate de Școala
Populară de Arte și Meserii „Ilie Micu” Sibiu.

Organizarea acestui eveniment an de an
completează agenda evenimentelor culturale
şi promovează educaţia în spiritul respectului
pentru tradiţii. Manifestările organizate cu
acest prilej (spectacole, concerte, expoziţii
de pictură si artă traditională) sunt menite să
evidenţieze progresele pe care le-au realizat

cursanţii la finalul unui an de studiu. 
Şcoala Populară de Arte şi Meserii "Ilie

Micu", Sibiu oferă programe de tip nonformal
în domeniul educaţiei permanente, al culturii
tradiţionale şi al creaţiei populare.

"Am gândit pentru iubitorii de artă pro-
grame şi cursuri care îi pot iniţia în studiul
artelor vizuale, studiul instrumentelor muzi-
cale, al folclorului românesc precum şi al
tradiţiilor populare. Prin cursurile de canto
popular, teorie muzicală, instrumente muzi-
cale dorim să facilităm o formare cât mai
amplă a iubitorilor de muzică şi folclor" ex -
plică Alina Pinca, managerul şcolii.

Programe precum cursul de cultură şi
civilizaţie trandiţională românească, cursul
de olărit şi de ţesut tradiţional completează
oferta şcolii.

Iubitorii artei contemporane pot experi-
menta în cadrul atelierelor de pictură şi
grafică tehnici noi de lucru şi pot afla detalii
importante din istoria recentă a artelor
vizuale prin cursul modular de Istorie a artei
sec.XX.

Cine este omul din 
spatele festivalului?

Managerul Școala Populară de Arte și
Meserii „Ilie Micu” Sibiu, Alina Pinca este un
nume consacrat în muzica populară ro mâ -

nească. Cu numeroase albume şi prezenţe
în concerte naţionale, dar şi în emisiuni TV,
Pinca s-a remarcat şi ca un foarte bun ma -
nager de când a preluat conducerea Școlii
Populare de Arte și Meserii „Ilie Micu”. An de
an oferă cu ajutorul profesorilor şi instructo-
rilor cele mai bune condiţii elevilor pentru ca
tradiţia românească să se păstreze. Festi-
valul ,,Obiceiuri și Tradiții” ajuns la a opta
ediţie reprezintă nu doar o prezentare de
final de an a muncii cursanţilor, ci şi o treaptă
de lansare în spaţiul public pentru aceştia.
„Este un efort de echipă. Mulţumesc elevilor
noştri, profesorilor şi instructorilor care se
dedică an de an la un standard ridicat. Fără
ei nu am fi putut ajunge să clădim un festival
ca acesta. Succesul lor, al celor de pe scenă,
este pentru mine cea mai mare realizare!”, a
conchis Alina Pinca.


